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Ata da Quinquagésima primeira sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Segundo Período 

Legislativo da Décima Nona Legislatura do ano de dois mil e vinte e um. Aos treze dias do mês 

outubro, do corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa do Brasil, 

reuniu-se o Poder Legislativo Municipal, às 09h15min, no Plenário Carlos Roberto Cabral Furtado, 

na Câmara Municipal de Itaituba sob a presidência do vereador Dirceu Biolchi, primeiro secretário 

vereador Rangel Cruz Moraes e segundo secretário o vereador Raimison Antônio de Abreu Santos. 

O Presidente, invocando o preceito regimental, declarou aberta a sessão, solicitando ao primeiro 

secretário que efetuasse a chamada dos senhores vereadores: Conrado Wolfring, Dirceu Biolchi, 

Etevaldo Pereira Lima, João Raimundo de Barros Junior, Luiz Felipe Marques Cordeiro, Luiz 

Fernando Sadeck dos Santos, Manoel Rodrigues de Sousa, Maria de Almeida Silva, Odinéia Serrão 

Peres, Raimison Antônio de Abreu Santos, Rangel Cruz Moraes e Ronny Vonn Correa de Freitas. 

Havendo número legal de vereadores o presidente deu por aberta a sessão deste dia e solicitou ao 

vereador Raimison Antônio de Abreu Santos que efetuasse a leitura de um trecho da Bíblia 

Sagrada. PEQUENO EXPEDIENTE: Oficio GAB/PMI nº 181/2021 de autoria do executivo 

municipal que encaminha as leis devidamente sancionadas para conhecimento: Lei municipal nº 

3.652/2021, Lei municipal nº 3.653/2021, Lei municipal nº 3.654/2021, Lei municipal nº 

3.655/2021, Lei municipal nº 3.656/2021, Lei municipal nº 3.657/2021, Lei municipal nº 

3.658/2021, Lei municipal nº 3.659/2021, Lei municipal nº 3.660/2021, Lei municipal nº 

3.661/2021, Lei municipal nº 3.662/2021, Lei municipal nº 3.663/2021, Lei municipal nº 

3.664/2021, Lei municipal nº 3.665/2021, Lei municipal nº 3.666/2021, Lei municipal nº 

3.667/2021, Lei municipal nº 3.668/2021 . Oficio GAB/PMI nº 182/2021 de autoria do executivo 

municipal que encaminha as Razões dos vetos integrais aos projetos de leis aprovados para analise 

e apreciação: Razões de vetos integrais nº 052/2021 e nº 095/2021. CT – CCCA#A – CO-

03781/2021 de autoria da Telefônica que trata sobre o Oficio nº 471/2021 e requerimento nº 

621/2021. MEMO Nº 013/2021 de autoria do Gab/Vereador Thiago Maciel Neves que justifica sua 

ausência na sessão do dia 13 de outubro de 2021. Oficio nº 030/2021 – Gabinete vereador Rangel 

Cruz – PP que envia oficio aos Correios/Itaituba solicitando providencias. Para Tramitação: Projeto 

de lei nº 073/2021 de autoria do vereador Dirceu Biolchi que denomina-se de “Mauricio Ramon 

Castro Pires” a maternidade em anexo ao Hospital Municipal de Itaituba e dá outras providências. 

Projeto de lei nº 098/2021 de autoria do poder execuitvo municipal que altera o artgio 18 da Lei 

Municipal nº 2.485/2021 que dispõe sobre o Plano de Cargos, Carreira e remuneração dos 

trabalhadores da educação publica do municipio de Itaituba e dá outras providências. Razões de 

veto integral ao Projeto de lei aprovado nº 052/2021 que dispõe sobre medidas complementares de 

segurança em prevenção e resposta a emergencias em areas e edificações no âmbito do municipio 

de Itaituba. Razões de veto integral ao projeto de lei aprovado nº 095/2021 que considera de 

utilidade publica a Cooperativa dos Garimpeiros de Moraes de Almeida e Transgarimpeira – 
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COOPETRANS e dá outras providências. Projetos e razões foram enviados a sala de comissões para 

analise e parecer. Para votação: Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação 

Final ao Projeto de lei nº 009/2021 de autoria da vereadora Maria de Almeida Silva, que institui, no 

âmbito do município de Itaituba, o mês de julho como “Julho Amarelo”. Os membros da comissão 

decidiram exarar parecer favorável ao projeto. Colocado o parecer em discussão e votação, o 

mesmo foi aprovado por unanimidade juntamente com o projeto em questão. Parecer da Comissão 

Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final e Parecer da Comissão Permanente de 

Educação, Cultura, Saúde, Esporte e Assistência Social ao Projeto de lei nº 045/2021 de autoria da 

vereadora Maria de Almeida Silva, que dispõe sobre a política de atenção integral a saúde das 

pessoas com doenças raras no município. Os membros das duas comissões decidiram exarar 

pareceres favoráveis ao projeto. Colocado os pareceres em discussão e votação, os mesmos foram 

aprovados por unanimidade, juntamente com o projeto em questão. Parecer da Comissão 

Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final ao Projeto de lei nº 060/2021 de autoria do 

vereador Ronny Vonn Correa de Freitas, que institui no calendário oficial do município o ultimo 

sábado do mês de julho com dia do projeto Missão Calebe da Igreja Adventista do sétimo dia. Os 

membros da comissão decidiram exarar parecer favorável ao projeto. Colocado o parecer em 

discussão e votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade juntamente com o projeto em 

questão. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final ao Projeto de lei 

nº 063/2021 de autoria do vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos, que denomina de Avenida 

José Abdon Aguiar que liga a estrada do 53º BIS com a Rodovia Transamazônica com extensão de 

3 quilômetros e dá outras providencias. Os membros da comissão decidiram exarar parecer 

favorável ao projeto. Colocado o parecer em discussão e votação, o mesmo foi aprovado por 

unanimidade juntamente com o projeto em questão. Parecer da Comissão Permanente de 

Legislação, Justiça e Redação Final e Parecer da Comissão de Educação, Cultura, Saúde, Esporte e 

Assistência Social ao Projeto de lei nº 068/2021 de autoria da vereadora Maria de Almeida Silva, 

que dispõe sobre a semana municipal de conscientização e prevenção ao transtorno de ansiedade 

generalizada e depressão no ambiente escolar no município de Itaituba. Os membros das duas 

comissões decidiram exarar pareceres favoráveis ao projeto. Colocado os pareceres em discussão e 

votação, os mesmos foram aprovados por unanimidade juntamente com o projeto em questão. 

Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final ao Projeto de lei nº 

072/2021 de autoria do vereador Rangel Cruz Moraes, que dispõe sobre a obrigatoriedade de 

instalação de armários guarda volumes nos estabelecimentos bancários e cooperativas de crédito, 

nas áreas em que antecedem as portas que possuem dispositivos de travamentos eletrônico, no 

âmbito do município de Itaituba. Os membros da comissão decidiram exarar parecer favorável ao 

projeto. Colocado o parecer em discussão e votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade 

juntamente com o projeto em questão. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e 
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Redação Final e Comissão Permanente de Finanças e Orçamentos ao Projeto de lei nº 077/2021 de 

autoria do executivo municipal que dispõe sobre o acréscimo de 5% (cinco por cento) ao 

percentual máximo para a contratação de operações de crédito com desconto automático em folha 

de pagamento dos servidores públicos municipais até 31 de dezembro de 2021. Os membros das 

duas comissões decidiram exarar pareceres favoráveis ao projeto. Colocados os pareceres em 

discussão e votação, os mesmos foram aprovados por unanimidade juntamente com o projeto em 

questão. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final e Parecer da 

Comissão Permanente de Finanças e Orçamentos ao Projeto de resolução nº 011/2021 de autoria 

da mesa diretora, que abre crédito adicional suplementar ao vigente orçamento da Câmara 

Municipal de Itaituba, no valor de R$ 110.300,00 (cento e dez mil reais e trezentos reais) para 

reforço de dotação orçamentária. Os membros das duas comissões decidiram exarar pareceres 

favoráveis ao projeto. Colocado os pareceres em discussão e votação, os mesmos foram aprovados 

por unanimidade juntamente com o projeto em questão. Parecer da Comissão Permanente de 

Legislação, Justiça e Redação Final e Parecer da Comissão Permanente de Finanças e Orçamentos 

ao Projeto de resolução nº 012/2021 de autoria da mesa diretora, que abre crédito adicional 

suplementar ao vigente orçamento da Câmara Municipal de Itaituba, no valor de R$ 43.000,00 

(Quarenta e três mil reais) para reforço de dotação orçamentária. Os membros das duas comissões 

decidiram exarar pareceres favoráveis ao projeto. Colocado os pareceres em discussão e votação, 

os mesmos foram aprovados por unanimidade juntamente com o projeto em questão. GRANDE 

EXPEDIENTE: Com a palavra o vereador Rangel Cruz Moraes, falou sobre um encontro que 

participou com demais vereadores de outras cidades em que foi levada muitas demandas dos 

municípios e região, bem como a implantação de projetos no Distrito de Miritituba. Falou sobre a 

Ferrogrão e pediu para que se unissem para que esse projeto não deixe mazelas para a população, 

afirmando que não é contra esse projeto e que o mesmo deve se adequar com a realidade da 

região. Disse que terão mais encontros para tratar sobre esse e outros assuntos e que os edis de 

todos os municípios devem participar dos mesmos para definir prioridades na região. Falou sobre a 

criação do estado do Tapajós e o plebiscito para verificar a disponibilidade e que os senadores 

mostraram se positivos com o projeto e espera que ocorro logo esse processo. Finalizou 

comentando sobre seu requerimento que tramitará nesta sessão. Com a palavra o vereador 

Conrado Wolfring, falou sobre dois abaixo assinados que tem em mãos em relação a qualidade de 

fornecimento de energia da Equatorial e o problema de água nos residenciais e que entregará ao 

ministério público. Falou sobre um imóvel do Distrito de Moraes Almeida e pediu explicação da 

comissão de terras desta casa de leis em relação ao seu processo de alienação e outro terreno que 

teve sua extensão diminuída. Com a palavra o vereador Etevaldo Pereira Lima, falou sobre a festa 

para as crianças do distrito de Miritituba e parabenizou aos envolvidos pela ação. Comentou sobre a 

falta de energia em Miritituba e que o problema está aumentando, causando transtornos aquela 



 
REPÚBLICA FEDERATIVA DO BRASIL 

ESTADO DO PARÁ 

CÂMARA MUNICIPAL DE ITAITUBA 
 

Av. Getúlio Vargas N.º 419-Telefone:  ( 093 )3518-2305   -   CEP: 68.180-000   -   Itaituba - Pará 
e-mail: camara@camaraitb.com.br 

www.itaituba.pa.leg.br 

 
4 

 

população. Falou que seu irmão é sub prefeito em Miritituba e que o vereador Conrado Wolfring foi 

até o distrito investigar a sua vida e de seu irmão chegando a ligar para sua ex esposa para 

questionamentos e que até mesmo registrou um B.O. contra seu irmão por se sentir ameaçado. 

Disse que o vereador Conrado intimidou algumas pessoas e anda armado e que irá a justiça 

pedindo providencias a respeito. Com a palavra a vereadora Maria de Almeida Silva, falou sobre a 

festa do dia das crianças que participou do executivo municipal e parabenizou a todos os envolvidos 

no evento. Comentou sobre sua moção aprovada que faz homenagem aos agentes de saúde do 

município e que será entregue nesta sessão, parabenizando a todos os presentes. Finalizou falando 

de obras nas vicinais das comunidades e agradeceu o prefeito municipal. Com a palavra o vereador 

Luiz Fernando Sadeck dos Santos, falou sobre o discurso do vereador Conrado Wolfring e explicou 

sobre o processo de alienação de terras no Distrito de Moraes de Almeida por parte do executivo 

municipal e Câmara Municipal, contextualizando a história de criação e demarcação das terras no 

distrito. Falou que esta casa de leis faz todos os processos transparentes e dentro da legalidade e 

que tem que parar com esse disse me disse em relação a alienação de um terreno em Moraes de 

Almeida. Falou que já até foi denunciado pelos envolvidos do terreno e já tem uma rixa por motivos 

pessoais contra sua pessoa e pediu que o vereador Conrado Wolfring defenda o legislativo e não 

faça críticas. O presidente sugeriu que não houvesse intervalo regimental de quinze minutos. 

Colocada a sugestão em discussão e votação a mesma foi aprovada por unanimidade pelos edis. 

Prosseguindo para a ORDEM DO DIA: Requerimento nº 771/2021 de autoria da vereadora 

Antônia Pereira Farias, requer do executivo municipal e setor competente a instalação de refletores 

no campo de futebol da Comunidade Nova União (Farturão). Requerimento nº 772/2021 de autoria 

da vereadora Antônia Pereira Farias, requer do executivo municipal e setor competente a aquisição 

de duas centrais de ar e as adequações necessárias para coloca-las na Escola Municipal Soldado da 

Borracha Caetano de Sousa Lisboa. Aprovados por unanimidade. Requerimento nº 773/2021 de 

autoria do vereador Manoel Rodrigues de Sousa, requer envio de oficio ao senhor Alcinelio de 

Sousa Vieira, lide de manutenção RD Polo Itaituba para que tome providencias com manutenção e 

limpeza da rede elétrica da Comunidade Independência I e II. Requerimento nº 773/2021 de 

autoria do vereador Manoel Rodrigues de Sousa, requer do executivo municipal a construção de um 

banheiro público na Praça do Cidadão. Aprovados por unanimidade. Requerimento nº 775/2021 de 

autoria do vereador Rangel Cruz Moraes, requer do executivo municipal, Governador Helder 

Barbalho, Deputado José Priante, Deputado Eraldo Pimenta solicitando a instalação/implantação de 

um polo de impressão de carteira nacional – CNH na unidade do Detran Itaituba para atender a 

região Tapajós. Aprovado por unanimidade. Moção nº 035/2021 de autoria do vereador Dirceu 

Biolchi que requer aprovação de moção de aplausos e reconhecimento ao “Conselho Gestor Pro 

Desenvolvimento e emancipação de Moraes de Almeida” e a “Frente uma cidade está nascendo”. 

Moção nº 036/2021 de autoria do vereador Dirceu Biolchi que requer aprovação de moção de 
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aplausos e reconhecimento ao senhor Fabricio Araújo Amaral. Aprovadas por unanimidade. 

Indicação nº 046/2021 de autoria da vereadora Maria de Almeida Silva, indica ao executivo 

municipal que institua os serviços de psicologia e assistência social nas Escolas Municipais de 

educação básica. Indicação nº 047/2021 de autoria da vereadora Maria de Almeida Silva, indica ao 

executivo municipal que institua no âmbito social do município de Itaituba a distribuição de gás em 

botijão – GLP (gás liquefeito de petróleo) ou disponibilizar vale gás as famílias em situação de 

maior vulnerabilidade social. Indicações serão enviadas ao executivo municipal para providencias. 

Não Havendo mais matérias ares tratar o presidente deu encerrada a sessão e pediu que fosse 

lavrada a presente ata que será lida e aprovada, pela mesa diretora assinada. 

Eu...................................................., Rangel Cruz Moraes, primeiro secretário, a subscrevi e 

assino.  

 

           Dirceu Biolchi                                                    Raimison Antônio de Abreu Santos 

             Presidente                                                                      2º Secretário  


